

打击扰乱诉讼秩序 合力共筑司法诚信

通讯员 李洁

本报讯 近日,温岭法院召开打击扰乱诉讼秩序、虚假诉讼新闻发布会。今年以来,该院共打击扰乱诉讼秩序、虚假诉讼166件,其中因虚假诉讼被判刑2件(4人1单位),拘留1件1人,罚款55人246.68万元,打击数居台州法院首位。

温岭法院建立案件风险预警机制,对涉众案件、关联案件进行大数据分析识别,对涉风险案件全面评估、分级评定、分类处置,并在立案和庭前向当事人发送虚假诉讼诚信告知书共计12274份,实现诚信全流程提示;同时,严格制定处罚标准,今年以来,处以1万元以上罚款案件30件,其中罚款金额5—10万元的9件、10万元以上的9件。

温岭法院与公安、检察和司法局等部门深化构建联席会议制度,畅通案件线索双向流动渠道,统一移送规则、移送标准、执法尺度等;与司法局建立双向惩戒机制,对涉扰乱诉讼秩序、虚假诉讼的律师、法律工作者发送司法建议,建议司法局予以通报并记入诚信档案。

此外,法官们不定期走访调研辖区律师,就维护诉讼秩序、打击虚假诉讼等工作主动问计;同金融监管机构、行业协会等加强沟通交流,在融资、贷款等方面对扰乱诉讼秩序的行为人从严把关、重点考察。

初心不改薪火相传

通讯员 陈雯

本报讯 近日,衢州市衢江区人民检察院举行“初心不改 薪火相传”干警荣誉退休仪式。

“感谢组织给我们举办这样的退休仪式,让我们感受到组织对我们过往工作的肯定和对未来生活的关爱,我们即使退休了也仍是衢江检察的一分子。”仪式上,退休干部代表动情地说。

推行干部荣誉退休制度,是全面加强党的建设和落实党内关怀的重要举措,也是加强干部队伍建设、规范干部退休工作的重要内容。衢江区人民检察院为4名退休干部举办荣誉退休仪式,颁发退休证及绶带;同时,结合退休干部个人情况进行谈心谈话,开展政策宣讲,让检察干部在退休这样具有特殊意义的时间节点充分感受组织的关心关爱,帮助他们更好地了解政策要求、对接服务管理、转变心态角色、融入退休生活。

下一步,衢江区人民检察院将全面落实从严治党要求,持续提升干部队伍建设高度,坚持党对老干部工作的集中统一领导,切实做好干部退休衔接工作、健全完善干部教育管理监督闭环体系。

法检联动守护家庭

通讯员 陈慧玲 张秀文

本报讯 龙游县人民检察院在办案中不断延伸司法职能,与龙游县人民法院联合发布《家庭教育指导令》《家庭教育指导告知书》,并与妇联、家庭教育导师深度协作,积极打造“家庭、社会、司法”协同保护“同心圆”。

未成年人小诺(化名)的父母向法院提起离婚诉讼,调解和好后,双方又因生活习惯不合开始分居。因父亲未支付抚养费,小诺以其母亲为法定代理人向龙游法院起诉要求其父亲支付抚养费,并向龙游检察院申请支持起诉。

龙游检察院审查后,决定支持起诉。考虑到虽然抚养费案件经判决可以结案,但小诺的家庭教育等问题仍未得到妥善解决,检察官认为,要从根本上解决问题,最重要的是要转变小诺父母的思想观念。为此,龙游检察院联合法院向小诺父母送达了《家庭教育指导令》《家庭教育指导告知书》,并邀请了妇联及家庭教育指导师对双方进行婚姻、家庭教育等指导。听取导师意见后,小诺父母均表示会理性面对并正确处理家庭矛盾,妥善解决被监护人的抚养问题,正确履行监护职责。

警银联动避免损失



通讯员 马钦

本报讯 日前,市民蒋先生来到位于绍兴沥海的上虞农商银行沥海支行营业部,要求将他本人卡中的35万元转账至一个外省的他人账户内,并声称转账用途为购房款。银行大堂经理及柜员认为账户收款方为外省异地存在疑点,结合日常反诈培训中的相关知识,对这笔业务提高了警惕。

银行柜员再次与蒋先生确认资金用途,并询问是否可以与对方联系确认收款信息,但蒋先生称自己没有带手机,且言词闪烁,表现出不耐烦与抗拒情绪。于是,柜员立即将此异常情况告知会计主管。会计主管随即与营业部主任赶往现场,并在途中商讨应对方案。到现场后,会计主管再三与蒋先生沟通,询问真实资金用途,但蒋先生始终拒绝回答,同时坚持汇款。对此,营业部主任拨打110请求帮助。

与此同时,会计主管一边安抚客户表示可以汇款,一边示意柜员认真审核汇款凭证,对存在错误信息或不规范处要求客户重新填写以此拖延时间。民警很快到场,对蒋先生进行了询问,发现他表达含糊,尤其对收款人闪烁其词,因他坚称未带手机无法确认,民警要求银行先停止汇款,带蒋先生回派出所核实后再处理。

没过多久,消息传来,蒋先生确实是遭受了冒充公检法实施诈骗的电信诈骗,多亏银行对客户资金谨慎负责的做法,避免了他的大额经济损失。之后,蒋先生再次来到银行,这一次是送上锦旗,向银行工作人员表示感谢。

智慧公安服务民生

杭州市公安局西湖风景名胜区分局西湖水上派出所倾力打造集智慧感知、智慧管理、智慧服务于一体的“景安警务创新工作室”,已研发水域救援机器人、AI智能浮标等多项警务创新产品,累计获7项国家发明专利。今年以来,该所民警充分运用智能装备,服务群众300余人次,累计挽回经济损失100余万元。图为民警在工作室对警用无人船进行研发和试制。 通讯员 张范 摄



“红心先锋队”护航

通讯员 王晓晓

本报讯 “咨询的问题很快得到了回应,这个群的办事效率太高了”,日前,衢州市智造新城东港片区中一网格的负责人张某在企业服务微信群里发来感谢信息。这是衢州市公安局智造新城分局东港派出所优化营商环境、贴心服务企业的一个缩影。

今年以来,东港派出所牢牢把握“铁军护航·警助共富”和“警务融治”工作要求,积极打造服务辖区经济持续发展的“红心先锋队”,通过先锋助企、服务暖企、政策惠企等有力举措,为企业高质量发展保驾护航。

“红心先锋队”由5名党员民警和辅警领队组成,创新“1+N”管理模式,由1名党员民警服务管理N家企业,“线上”答疑解惑、“线下”走访提醒。截至目前,“红心先锋队”已建立108个企业微信群,发放宣传资料2000余份,服务群众5000余人次。

消防常识宣传到位

通讯员 吴益

本报讯 近日,苍南县矾山镇组织消防宣传志愿者深入大浦头居,开展“消防安全常识知晓率”宣传活动,提升广大群众消防安全常识知晓率,着力提高全民消防安全素质。

志愿者们走街串巷,发放宣传资料,面对面为群众讲解消防安全常识,用通俗易懂的语言,结合常见火灾典型案例,现场解答大家的疑问,并对如何预防火灾、初期火灾扑救、火场逃生自救等方面进行帮扶指导,另外特别提醒商户开展自查自改,发现并消除潜在火灾隐患,避免火灾事故的发生。

文化助矫礼正三观

通讯员 李彪 李凯柔

本报讯 近日,武义县司法局邀请浙江省作协会员、武义地方文史研究者、明招学者王文政等,为社区矫正对象讲授“明招大讲堂”系列课程。

武义县明招山因南宋理学大家吕祖谦“丁内艰,居明招山,四方之士争趋之”的描述,成了闻名遐迩的文化重镇。武义县司法局厚植明招文化,把明招文化与社区矫正工作相结合,引导社区矫正对象“以人为本”“以史为鉴”“以文会友”“以礼待人”,达到内外兼修、重塑三观的目的,进一步激发文化矫治成果转化,为社区矫正工作注入内生动力。

共建“火焰蓝夜校”

通讯员 宋雄伟

本报讯 为提高队员的政治素质和业务能力,为履行职责、服务人民提供更好保障,提高队伍的凝聚力、创造力和战斗力,近日,开化县消防救援大队与县委党校商讨“火焰蓝夜校”合作事宜。

双方召开座谈交流会,围绕“火焰蓝夜校”“编外指导员”等内容开展讨论,就邀请县委党校老师定期来队开展防诈、防腐、心理疏导、党史主题教育等内容的授课进行了会商,并达成了共识。双方还就课题共研、资源共享等相关工作进行了深入探讨与交流。

消防主题市集开市

通讯员 马超怡

本报讯 近日,绍兴市柯桥区消防救援大队在柯桥古镇景区举办“预防为主,生命至上”消防主题市集活动,提升公众消防安全素质,增强全社会抗御火灾能力。

此次消防主题市集共设置了“消防萌宠合影”“消防知识问答”“消防保龄球”“消防投壶灭火”“消防文创套圈”5个关卡,各个关卡环环相扣,将趣味性、健身性和教育性融为一体,不仅能够让参与者亲身体会竞技的快乐,同时还能掌握消防逃生技能技巧和基本自救常识,锻炼处乱不惊、沉着冷静扑救火灾和逃生的能力。

设基金解后顾之忧

通讯员 周滟

本报讯 近日,湖州市南浔区消防救援大队联合区慈善总会举办“火焰蓝”关爱基金启用暨“慈善工作站”挂牌仪式。

此次成立并启用的“南浔区关爱火焰蓝基金”,适用对象为国家综合性消防救援队伍指战员、政府专职消防员、消防文员、社区微型消防站队员及参与火灾扑救、抢险救援等应急灾害中贡献突出的社会群众(挽救人员生命或较大财产损失),或对南浔消防救援事业发展作出贡献的个人或集体。

“基金”的设立,将有效解决消防员的后顾之忧,进一步激发全区消防员投身事业的热情。